REPASO NUMEROS COMPLEJOS

1. Realizar las siguientes operaciones con nimeros complejos en forma binédmica y representa graficamente
el resultado.

a) (3 + 2i) + (-5 — 4i) b) (3 — 4i) - (-1 + 2i) o) 279
2+2i
2.1. Pasar a forma polar los siguientes complejos.
a) £+gi b) 3i c)-8
4 4

2.2. Pasar a forma binémica:

a) 2450 b)3we) c) (\/E ) 180°
3. 1. Realizar las siguientes operaciones con complejos en forma polar.

a) 124 E&jn b) (12,): (311) c) (5@
2 6 4

3.2. Realiza las siguientes operaciones, expresando el resultado en forma binémica:
(—2\/3 —2i) /(cos150 %t sen 150°)

(1+i)*

4. Resolver las siguientes ecuaciones:
a)X*—6x+25=0 b) x* — 12x + 100 = 0 c)x*+16=0

2i . o
- Seéa Imaginario puro

5. Calcular el valor de “a” para que el complejo i_

. 4+ 2ai
6. Calcula el valor de a para que el nimero :

a) Sea un numero real.

b) El afijo de su conjugado esté sobre la bisectriz del primer cuadrante.

7. Calcular el valor de “m” y “n” para que se verifique la siguiente igualdad:

5-(m —2i) = (3 + ni)-(n—1i)
8. Hallar dos nimeros complejos tales que su producto sea -18 y su cociente 2i.

9. Verdadero o falso, razona tu respuesta:

a) zw=zw Ozw0OC
b) z+w=z+w Oz,wOC

10. Dibujar un pentagono regular calculando las raices quintas de 4 — 4i



Ejercicio 1 : Realizar las siguientes operaciones con nimeros complejos en forma bindmica, indicando el
afijo del nimero resultante.
a)(3+2)+(-5-4i)=-2-2i - Afijo:A(-2,-2)

b)(3-4i)-(-1+2i)=-3+6i+4i+8=5+10i - Afijo: B(5,10)

o 375 . (3—5!)(2—2!)=6—6|—1o|—10:—4—16|=_3_2i . Afio: C(—i,—ZJ
2+2i  (2+2i)(2-2i) 8 8 2 2
Ejercicio 2:

2.1. Pasar a forma polar los siguientes n® complejos.

Por tanto: z = (TJ
79,1°

b) 3i= 3900

C) -8 = 810
2.2. Pasar a forma bindmica los siguientes n® complejos:

a) 245 = 2(cos 45° + i sen45°) = 2[§+gi] =J2+2i

3 3.3
b)3me = 3(cos 30° +isen30° = 3 £+Ei :£+§i
(o) 2 2 2 2

c) (\/E) 1w = =2

Ejercicio 3:

3.1. Realizar las siguientes operaciones con n° complejos en forma polar.
1 3
a.) 1260° [€sz = 31050 b) (12") . (3.”.J = 44500 C) [5.”] = 125435
- 6
4

3.2. Realiza las siguientes operaciones, expresando el resultado en forma binémica:
(-24/3-2i)(cos150 i sen 150
(2+i)*

(-2/3-2)(costs0%isen150) 4 a4y o o 3 2\
(1+i)3'i17 _(\/5450)3 -i_(2\/§) .]goo_\/ilgs(’_\/?[ 7+7|]— 1+i

135°



Ejercicio 4: Resolver las siguientes ecuaciones, expresando las soluciones en forma binémica:

a) z°-6z+25=0

,_ 6%+/36-100 _6:8i _

3+4i
2 2
b) x> — 12x + 100 = 0
L= 12+-256 _12+16 —begi

2 2

c)x*+16=0 - x= 4-16
2=-16 = 16150 = 416,500 =2,c0. 994 » K= 0,1,2,3

V2 2.
2

Z, = 245 = 2(cos 45° + i sen45°) = 2[7+—|) =2 +/2i

Z, = 2135 = 2(cos 135° + i sen135°) = 2(—%+§i] =2 +/2i

Z3 = 2005 = 2(COS 225° + | sen225°) = 2(—%—%% =—J2-2i
. 2 2. .

Z4 = 23150 = 2(cos 315° +isen315°) =2| ———i =2 -2i

2 2

Ejercicio 5: Calcular el valor de “a” para que el complejo z = sea imaginario puro

L= 6-2i _(6-2i)(1-ai) _6-6ai-2i-2a _6-2a -6a-2,
1+ai  (1+ai)(1-ai) 1+a® 1+a®> 1+a?

El nimero z es imaginario puro si su parte realescero - 6—-2a=0 - a=3

4+2ai

Ejercicio 6. Calcula el valor de a para que el nimero oy
+i

a) Sea un numero real.

b) El afijo de su conjugado esté sobre la bisectriz del primer cuadrante.

4+2ai _ (4+2ai)(l-i) _(4+2a)+(2a-4)i
1+ @+e-i) 2

=(2+a)+(a-2)i

a) Esnimerorealsia—2=0 - a=2

b) Conjugado: (2 + a) + (2 —a)i » Su afijo (2 + a, 2 — a) esta sobre la bisectriz del primer cuadrante si
se verifica:

2+a=2-a -a=0



Ejercicio 7 . Calcular el valor de “m” y “n” para que se verifique la siguiente igualdad:
5:(m —2i) = (3 + ni)-(n—1i)

5m—10i=3n-3i+n%+n — 5m—10i = 4n + (n* — 3)i —

47,

5m=4n - m=+x——i
5

-10=n2-3 » n=+7i

Ejercicio 8 . Hallar dos nimeros complejos tales que su producto sea -18 y su cociente 2i.

Seaz=r1, y wW=s,

rs=18 | a+ 3 =180°
ra-sﬁ=—18_>(r-s) =18,,. - B ~ a =135°,[3=450°
a+p a+ [=180° a— [ =90°
r - 1|r-s=18
—_=2
r_0:2| _,(Lj :2900_. IS I‘_2 -S=3r=6
Sﬁ S a-pg a_ﬁzgoo J _g_

Los nimeros son 61350 Y 3450

Ejercicio 9. Verdadero o falso, razona tu respuesta:
a) zw=zw OzwOC
b) z+w=z+w Oz,wOC

a) Sean z; = a + biy z, = ¢ + di dos nimeros complejos.

Calculamos el conjugado del producto:

z;-zz=(a+bi)(c+di)=ac—-bd+ (ad +bc)i - z,-z, =ac - bd - (ad +bc)i

Hallamos el producto de sus conjugados:

72 =(a-bi)c-di)=ac-bd+ (-ad - bc)i=ac - bd - (ad + bc)i

Luego es cierto.

b) z,+z, =(a+c)+(b+d)i = (a+c)—(b+d)i

z,+2, =(a-bi)+(c -di) = (a+c) - (b +d)i

Ejercicio 10. Dibujar un pentagono regular calculando las raices quintas de 4 — 4i

Seaz=4-4i o {ld:m:\/ﬁ

a =arctg(-1) =315°

Sea w = 5\/(\/@)3150 - (\/E)esowz(« k=01234

Las raices son:



